

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

№ 147 (151) 30 июня 1940 ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена номера 8лп.

Орган Сталинского райкома и заводского комитета ВКП(б), завкома и дирекции Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина.

## Советские войска вступили в Кишинев, Черновицы, Аккерман

КИШИНЕВ, 28 июня. (ТАСС). Сегодня в 2 часа дня советские войска перешли румынскую границу на всем протяжении северной части Буковины и Бессарабии. Танковые войска и мотопехота Красной Армии вступили в города Черновицы, Хотин, Сорока, Бельцы, Кишинев, Бендеры, Аккерман. Продвижение советских войск происходит планомерно и в полном порядке без каких-либо инцидентов. Население повсюду встречает части Красной Армии радостно, с цветами, с доунами: «Да здравствует Советская Бессарабия! Да здравствует Советский Союз!»

## ПОБЕДИ ДОМЕНЩИКОВ

В ответ на поставление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях, обеспечивающих выполнение установленного плана выплавки чугуна, стали и производства брата рабочие и инженерно-технические работники доменного цеха досрочно выполнили программу по выплавке чугуна.

К 29 июня доменщик дали сверх месячного плана 2 тонны чугуна.

Особенно хорошо работали бригады мастеров тт. Певверева, Герасимова, Шатлина, Денин, Черкасова и Ялова. 28 июня коллектив третьей доменной печи дал рекордную производительность, выполнив

суточный план на 125 проц. Коэффициент использования полезного объема печи равнялся 0,694, при плановом коэффициенте 0,87. Расход кокса на тонну чугуна выразился 0,755 тн. с фактической влажностью.

Приложим все усилия к тому, чтобы доменный цех работал еще лучше, еще производительнее. Полностью ликвидируем свой долг перед страной по выпуску чугуна.

**Л. Д. ЮПКО,**  
и. о. начальника доменного цеха.  
**И. Н. ВАСЬКОВИЧ,**  
секретарь партбюро.  
**А. С. СКРОМНЫЙ,**  
председатель цехкома.

## СТАХАНОВСКИМИ ДЕЛАМИ ОТВЕЧАЮТ НА УКАЗ ПРЕЗИДУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

С большим воодушевлением и с большим интересом к указу Президиума Верховного Совета СССР о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений.

Коллектив тягачиков одобряет этот указ и для улучшения работы тужбы взял на себя ряд конкретных обязательств, способствующих увеличению производительности труда.

Прежде всего заключены договоры социалистического соревнования по енам. Соревнуются вторая смена с третьей. Машинисты взяли на себя обязательство водить тяжеловесные поезда и сократить заезды в депо, увеличить межпромысловые пробеги паровозов, сократить количество паровозов в объектах. Производственное задание исполнить на 115 проц. Машинисты паровоза № 3848 серии Эм тт. А. Д. Калев, А. Е. Зубицкий, В. А. Жукова, М. Войнов и паровоза № 4818 серии Ов тт. П. С. Бондаренко, П. М. Болук, А. Ф. Брусев и В. И. Борисен-

ко обязались наезды без промавки 15 тыс. км и не иметь заездов в депо по вине паровозной бригады.

В первый день работы после Указа машинисты свои обещания подкрепили делом. В ночь с 27 на 28 июня машинист паровоза № 4398 серии Эм тов. В. П. Грубин со станции Флюсовая вывел поезд весом 1140 тонн при норме 700 тонн без толкача.

Машинист паровоза № 3681 серии Эм член партии Н. М. Михайлов также показал образцовое вождение тяжеловесных поездов. При норме 2200 тонн тов. Михайлов провел состав 2610 тонн с одним толкачом. Вместо 15 минут он прибыл на Южно-Уральскую железную дорогу с Первого поста за 10 минут.

Третья смена диспетчера первого района тов. Щербо добилась сокращения паровоза на объекте, направив его в депо.

Примеру этих товарищей должны последовать и остальные с тем, чтобы ко Дню железнодорожника взятые на себя обязательства с честью выполнить.

**М. ПЛЕХАНОВА.**

## Производственные подарки ко Дню железнодорожника

Во Всесоюзному Дню железнодорожников паровозные бригады включились в социалистическое соревнование. Машинисты взяли на себя обязательства водить тяжеловесные поезда, поезда с повышенным весом и строго соблюдать график движения.

Эти обязательства они подкрепляют прекрасными образцами маневровой работы. Показал машинист тов. А. Леон-

чук. Работая на паровозе № 4970 серии Ов, он за одно дежурство вывел два состава с превышенным весом с Третьего поста на Первый.

При норме 400 тонн, тов. Леончук первый состав вывел весом 535 тонн за 5 минут раньше времени. Вторым составом, весом 607 тонн, он привел состав строго по графику. Оба состава выведены задним ходом паровоза.



Коллектив мартеновского цеха № 3 досрочно выполнил квартальную и месячную программу по выплавке стали. На снимке (слева направо) — первый ряд: М. И. Балабанов (мастер механических работ, секретарь парторганизации), В. А. Смирнов (начальник цеха), М. И. Жакеева (сталевар-стахановка), второй ряд: А. Г. Соловьев (начальник смены), В. С. Немчицкий (инструктор стхановских методов работ), Н. А. Рузаев (начальник смены), третий ряд: А. А. Лычих (сталевар-стахановец) и А. С. Подзников (сталевар-стахановец). Фото И. Евсеева.

## НЕЗАБЫВАЕМАЯ ВСТРЕЧА

ВИННИЦА, 28 июня. Как только части Красной Армии спустили понтонные лодки в воды Днестра, крестьяне села Косоуцы, выбежавшие из хат и огородов, бросились к берегу. На этом берегу, двадцать два года разделявшем трудящихся Бессарабии и страны Советов, произошла незабываемая, трогательная встреча. Как родных, любимых братьев обнимали бессарабские крестьяне красноармейцев, целовали их. Многие из крестьян бросались в воду, чтобы

поддерживать понтонные лодки, отнесшие быстрым течением реки. Все старались помочь красноармейцам переправиться через Днестр, указывали лучшие места для переправы, помогали вытаскивать на берег оружие и боеприпасы.

Тысячи людей стояли на берегу. Они приветствовали советских братьев, освободивших их от тяжелого ига. (ТАСС).

## Праздник в бессарабском селе

ЯРУГА, 28 июня. (ТАСС). У самого Днестра развиглялось бессарабское село Егорожка. Такого праздника, как сегодня, крестьяне Егорожки и их потомки не знали никогда. Промышленники «Ура», песней «Интернационала» радостно встречали сегодня они долгожданных гостей, доблестных воинов: героической Красной Армии, освободивших их навсегда от гнета за-

хватчиков. На улицах села — от мала до стара. Над убогим зданием гордо развигляется красный щит с восторженными лицами воинов окружает толпа желающих поздравить. Подозвонив в селе начался оживление. На улицах слышны доушки, танцуют, поют песни, радуются.

## НАЧАТОЕ ДЕЛО ДОВОДИТЬ ДО КОНЦА

28 июня в доменном цехе состоялось очередное партийное собрание. Обсуждался два вопроса: итоги второго пленума Челябинского обкома ВКП(б) и о работе комиссии содействия госпреду и сберегательному делу.

По первому вопросу с докладом выступил тов. Н. Д. Тюлин. Он подробно рассказал собранию о работе пленума и принятых им решениях.

Основное внимание пленума, говорит докладчик, было сосредоточено на работе Магнитогорского завода. Отставание наше было велико. Партия и правительство вправе потребовать от магнитогорцев коренной перестройки работы. Взять доменный цех. Он задолжал стране свыше 50 тыс. тонн чугуна. Неполадки и аварии срывали нормальный ход доменных печей. За 5 месяцев потеряно только на тихом ходу 617 нече-часов или 4,2 проц. За это время сменили 103 фурмы. Ясно, что терпеть такое состояние доменного производства дальше нельзя. Пленум потребовал, чтобы большевики Магнитогорска улучшили свою работу.

И на сегодняшний день мы можем отметить, что в нашей работе имеется некоторое улучшение, правда, еще далеко недостаточное. Сейчас на трех печах доменный цех перевыполняет ежедневно план на 500—600 тонн чугуна. Если так пойдет работа на всех четырех печах, то, бесспорно, отставание будет ликвидировано в ближайшем время.

Задача доменщиков состоит теперь в том, чтобы вести домы форсированным дутьем. Свести к нулю некондиционный чугун. Укрепить и введенную балластную систему. Она дает возможность мастеру больше заниматься технологическим процессом. Как и полагаются, с мастера надо больше спрашивать качество чугуна.

Между тем с учебой мастеров дела обстоят не весьма приглядно. Многие не учатся совершенно. На курсах мастеров соинструкторы занимаются только тг. Оленин и Ткаченко. На учебу мастеров требуется обратить самое сугубое внимание. Партийная организация и руководство цеха не занимались этим делом серьезно.

Выступавшие в прениях останавливались главным образом на том, как партбюро выполняет свои решения. Газовщик Чудаков и слесари Козлов заявили, например, что на партсобраниях много было разговоров о наведении порядка на разливочных машинах. Были написаны неплохие резолюции. Но партбюро не выполняет их. А на разливочных машинах и по сей день парит много вопиющих безобразий. Из-за пустяков буквально не могут сделать сборку тележек для ковшей (нет амортизаторов, болтов, втулок). Из-за этого пришла бригада тислажников мять мушкетеры. Но фронт работы для этой бригады оказался неподготовленным (не было клиньев и шайб).

Тов. Григорьев, мастер разлива, говорит, что партбюро за разливочные машины как следует еще не бралось.

Тг. Зисель, Зипер и другие останавливались на массовой политико-воспитательной работе, на расстановке партийных сил и инженерно-технических работников.

По второму вопросу была принята резолюция, содержащая решение партии принять к исполнению.

На следующем собрании обязано ближайшее время окончательного комсомола и успешно-массовую работу по Н. Дм.



На строительстве фасонно-литейного цеха. На первом плане лучшие стахановцы-строители, систематически перевыполняющие нормы от 470 до 200 и больше пром. железа (направо): С. И. Перетяга, Ф. М. Егоров, Н. И. Булыгин и Ф. К. Толда. Фото И. Елисеева.

## ОБЕСПЕЧИТЬ ЦЕХИ СТРОИТЕЛЬСТВА ТЕХНИЧЕСКОЙ ДОКУМЕНТАЦИЕЙ

Постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 2 июня на коллектив строителей Магнитогорского комбината возложена большая задача: ввести в строй действующих цехов новые объекты. Постановлением определены жесткие сроки ввода цехов в эксплуатацию: блюминг № 3 со станом «720» — к 1 октября, фасонно-литейный цех — к 1 октября, мартеновскую печь № 4 — к 15 августа. В текущем году сдать в эксплуатацию аглоленту, произвести задел на 1941 год по домне № 5, коксовой батарее № 5, мартеновским печам № 5, 6 и 7 и утилизационному стану, а также ликвидировать отставание в жилищном строительстве.

Настоятельно обязывает заказчиков обеспечить строителей технической документацией (в этом отношении у нас на стройке дела обстоят особенно неблагоприятно). По фасонно-литейному цеху не хватает, например, чертежей на фундаменты под оборудование, строительных чертежей по земледельческой, искроустойчивой камере, бункерам, водостокам, вентиляции, трубах, отражательным печам и многих других. Нет так же оборудования.

Но аглоленте имеются только чертежи по фундаментам здания. Нет технического проекта сооружений, что тормозит составление проекта организации работ и не дает представления о полном комплексе работ.

По доменной печи имеются чертежи на фундаменты каулеров и литейного двора только в одном — двух экземплярах, что явно не удовлетворяет строителей.

К тому же руководители управления комбината чрезвычайно невнимательны к запросам строителей. Территорию строительства домы № 5 пересекают временные шлаковые пути. Их необходимо перенести в другое место. Гипросталью был составлен проект организации работ по пятой домне и переносу шлаковых путей. Проект этот был утвержден главным инженером комбината т. Михалевичем. Но когда был разработан рабочий чертеж по переносу пути, Михалевич отменил этот вариант. Время идет, путь не переносится, развешивать работу по доменной печи нельзя.

По коксовой батарее имеются только чертежи на фундаменты самой батареи и угольного склада. Технический проект организации работ по всему комплексу имеет много недостатков. Им совершенно не учтено производство работ в условиях грунтовых вод. Пришлось проект по угольной эстакаде раз-

работать самим. Мы запроектировали вести работы открытым способом, что естественно увеличивает объем работ. По отделу капитального строительства, в частности инженером т. Самофлов, отказывается оплачивать работы.

По гражданскому строительству из титула в 14 миллионов рублей годовой программы не обеспечены технической документацией работы на 8 миллионов рублей. Нет таких проектов, как на дом правого берега, на дом № 12 западный, № 12 восточный, № 6-й, 8-й, 3-й центральный, 15-й корпус.

Все это лишним раз подчеркивает, что со стороны заказчика — отдела капитального строительства комбината не приняты еще серьезные меры к своевременному снабжению стройки рабочими проектами. Это сильно влияет не только на своевременный выпуск проекта организации работ и начала строительства работ, но также влечет большие переделки на самом строительстве, так как к производству работ часто приходится приступать без просмотра и изучения проекта. Редко, когда на объектах промышленного строительства производитель работ и низовой персонал получают полный проект и имеют возможность ознакомиться со всем комплексом.

Из объектов строительства в 1940 году не обеспечены проектами работы на сумму около 30 миллионов рублей. Правда, ОКС комбината утверждает, что строительство обеспечено проектами на 60—70 миллионов рублей. Но цифра эта не реальна, так как по некоторым объектам чертежи хотя и имеются, но приступать к строительству нельзя из-за отсутствия генплана и абсолютных отметок и привязок фундаментов.

Коллектив строителей на своем слете решительно заявил о том, что задание партии и правительства будет безоговорочно выполнено. Необходимо, чтобы отдел капитального строительства комбината, в свою очередь, включился по-боевому в выполнение постановления партии и правительства, принял все меры к тому, чтобы строительные объекты были обеспечены необходимой доброкачественной технической документацией.

**П. Ф. БАКУМА**, начальник технико-производственного отдела треста «Магнитострой».

**В. Н. ВРАДИЙ**, старший инженер по гражданскому строительству.

## ПРЕЕБРЕГАЮТ КАЕСТВОМ

Бригаде Каргина «Металлострой» поручен маж мартеновской печи № 4. Началась эта работа 21 июня. Поставить монтажную бригаду не представляется возможным: нет конструкторской, даже и механических цехах комбита.

Мы уже говорили о том, что делают их очень медленно. Четверо слесарей только цехом отгружены. Глазков, качество очень плохое.

Сейчас начали устанавливать коробку и порв. Оказывается, качество подготовлен конструкторской и механическим цехом — плохого качества. Отвертия не совпадают. Приходится занавать старые и сверлить новые. Дем это вручиною, а в механическом цехе на станках это можно было сделать быстрее.

Механический цех делает слесари не спешные, хотя бы уже изучившая делать их рано.

Нам монтажные четвертой мартеновской и прикомбинатной работав в условиях безответственного цеха. Естественно, эксплуатационники так же, как и мы должны уважать нашу работу, старайтесь мере, не мешать нам. Но обслуживающий персонал эксплуатации комбита не считает с нами. 23 июня патинуем трое для подема кондукции. Трое этот армине, а в это время эксплуатационники поддали арматуры. Не арматурелив нас, они закрепили на трое (его можно был поднять) и акцентулы. К счастью мы еще не успели закончить за кондукции, иначе неминуемо произошла авария.

Хотелось, чтобы рабочие эксплуатационники, а в это время с ними работают строители, соблюдали свои обязанности и во всяком случае не мешали нам.

В связи с этим хотелось привести один пример, как относится эксплуатационники нашим замечаниям. 25 июня в первой смене эксплуатационники доставили драгом приспособление для заливки чугуна. Перенесли они его на площадку, где идет строительство четвертой печи. Не желая освобождать место, они поставили железобетонную конструкцию, поломав ее. Наше замечание, что так делать нельзя, ни проигнорировали, улыбаются.

Примеров таких, хотя и мелких, можно привести много. Надеемся, что администрация комбината учтет это и примет соответствующие меры.

**А. РЫБИН**, слесарь-сборщик бригады Каргина.

## О зряплате

Есть такая народная поговорка: «Один: сошкой, а семеро с ложкой». Этой старинной поговоркой, как ни странно, руководствуются на станах «300» №№ 1 и 3.

Есть у нас ремонтная бригада. Она состоит из трех слесарей и четырех электрослесарей. На этих 7 человек содержится 8 руководителей. На юном их. Это — помощник начальника по оборудованию Зайцев, механик по стану «300» № 1 — Кузнецов, механик по стану «300» № 3 — Мартышенко, бригадир по ремонту оборудования Крышкин, мастера по ремонту — Политун и Баженов бригадир по ремонту кранов — Горюбин и старший электрик — Суранов.

Каждый из них получает от 800 до 1500 рублей в месяц. Плюс — премиальные, поощрительные и т. д.

Всего удивительнее, что руководители цеха, в частности старший инженер по формированию тов. Количенко и работники отдела организации труда комбината, не замечают, что люди здесь получают не заработную плату, а, по меткому выражению фельетониста Рыклина, зряплату.

**П. РЫЛОВ**, нормировщик станок «300» № № 1 и 3.

# Стахановцы рассказывают о своих победах

## Массово-политическая работа помогает в борьбе за план

**А. СОЛОВЬЕВ,**  
начальник смены

В мае наша комсомольско-молодежная бригада выполнила план на 105,9 проц. В июне мы дали 115,7 проц. с начала месяца. Но надо сказать правду: нас сильно подгоняет Гусак со своей бригадой, которая не на много от нас.

Сталевары у нас хорошие. Вот, например, Киселев. Он молодой сталевар, 13-й печи у него лучшие показатели. Демчук по 14-й печи все держал первенство. Лысых, на печи, соревнуется с Поздняковым, а у Позднякова показатели лучше в ухаживании за печкой — дает лучшие результаты.

Мало нам помогает в борьбе за план массово-политическая работа в бригаде. Мы почти регулярно, каждую смену читаем газеты о международном и внутреннем положении. Сейчас мы обсудили обращение ВЦСПС и Указ Президиума Верховного Совета, и третья бригада всецело поддержала мероприятия правительства по укреплению мощи социалистической родины.

## Изжить имеющиеся недостатки

**Г. КОЛКОВ,**  
сталевар 13-й печи

У нас много достижений, но и немало недостатков.

Вот к примеру на нашей печи. В мае мы были первые, а сейчас стали последними. Часто плохо правим печку. Но коллектив нашей печи в июле постарается подтянуться.

Надо сказать о помощи партийной организации.

У нас в цехе неважно дело обстоит с качеством металла. И вот 14 июня партийная организация созвала открытое партийное собрание.

После этого весь коллектив энергичней начал бороться как за перевыполнение плана, так и за лучшее качество стали.

С совещания рабочих и инженерно-технических работников третьего мартеновского цеха в редакции „Магнитогорского металла“.

## БЫТЬ СРЕДИ ПЕРЕДОВЫХ ЦЕХОВ СОЮЗА

**В. С МИРНОВ,**  
начальник третьего мартеновского цеха

Судьбу плана решают люди. Наш коллектив мартеновского цеха № 3 в последнее время добился немалых успехов. 26 июня досрочно выполнен квартальный план, 27 — месячный план.

Лучшие стахановцы и ударники с каждым днем дают все более высокую производительность. Последний Указ Президиума Верховного Совета еще более мобилизовал наш коллектив на достижение новых успехов.

В нашем цехе работает хороший коллектив сталеваров. Среди них — Марияна Ивановна Зикеева, единственная женщина по всему Советскому Союзу, которая в сравнительно короткий срок освоила сложнейший агрегат и работает на нем прекрасно. Это наша гордость, что мы сумели воспитать такую женщину-сталевара.

Но успехи дались не легко. В первом квартале этого года план был не выполнен. Зато уже в апреле мы дали 103,4 проц., в мае — 100,8, а в июне даем 108—109 процентов плана.

Во втором квартале мы достигли экономии по дорогостоящим раскислителям.

По магнетитовому порошку мы вложились в нормы. С каждым месяцем все более снижается расход топлива на одну тонну стали. Но в этом отношении мы еще очень много должны сделать, так как до июня мы все же перерасходовали топливо против плана.

Инженерно-технические работники третьего мартена направляли свои усилия на выраживание новых стахановцев и ударников, на подтягивание всех рабочих до уровня выполнения норм.

Если в январе в среднем на одного рабочего нормы по цеху были выполнены на 84 проц., то в феврале — 89, в марте — 95, в апреле — 99,4, в мае — 100,8, а в июне в среднем каждый рабочий цеха перевыполнил нормы.

В июле перед коллективом третьего мартеновского цеха стоит более серьезные задачи. Мы должны дать стране на много больше стали, чем давали до сих пор.

Подъем и боевое настроение рабочих и ИТР нашего цеха являются лучшей гарантией того, что мы справимся с возложенными на нас задачами.

## Не останавливаться на достигнутом

**А. ЛЫСЫХ,** сталевар 15-й печи

На достигнутых результатах нам останавливаться сейчас нельзя. Мы должны бороться за большую стойкость сводов мартеновских печей.

Наша 15-я печь дала 86 плавков и находится в прекрасном состоянии. Мы должны на этой, недавно пущенной печи, дать не менее 200 плавков.

Для этого надо только хорошо ухаживать за печью. До сих пор мой пролет

был всегда в лучшем состоянии, чем пролет у сталевара Поздняков. А вот сегодня Поздняков свой пролет исправил. Значит мы с ним будем соревноваться за лучший уход за печью.

В июле сталевары настроены работать еще лучше, чем сейчас. Мы планируем не только выполнять, но и перевыполнить.

## БОЛЬШЕ ЖЕНЩИН НА ПРОИЗВОДСТВО!

**М. ЗИКЕЕВА,**  
сталевар 14-й печи

Сталевар я молодой. Много мне помогали и раньше, много мне помогает и сейчас начальник смены тов. Гусак. Часто обращаюсь и к начальнику цеха тов. Смирнову. Но хуже у меня отношения с заместителем начальника цеха тов. Герчиковым. Он даже один раз договорился до того, что хотел выгнать меня из цеха.

Я внимательно слежу за печкой. Наш левый пролет, за который я полностью отвечаю, не в плохом состоянии. Если замечаю что-либо плохое в печи, то обязательно посоветуюсь с командиром производства, прошу помощи.

В июне мы на много перевыполнили план. Но значит ли это, что у нас все хорошо? Нет. В частности хочу рассказать об отношении некоторых сталеваров к передаче смен.

Бурашников, например, сдает мне смену плохо. Если он сдал ее после завалки, то так и знай — плавка будет сидеть очень долго. Если для себя он делает, то сделает хорошо, а если для другого сталевара, то на много хуже. Вот и сегодня сталевар Колодяжский сдал мне совсем незаправленную печь.

Я тепловой режим научилась вести. Думаю, что наша печь даст не меньше 170 плавков и мы по количеству стали в июле также не отстанем от других печей.

Недавно мы закончили курсы по автоматике. Но на этом учеба кончилась. Между тем, я еще неважно разбираюсь в анализах, в шихте. Руководители цеха могли бы мне помочь, прикрепив кого-нибудь из инженеров для теоретической учебы.

Несколько слов нужно сказать о том, что у нас все еще очень мало женщин на производстве. Вот из нашего цеха ушли две женщины. Не обращал внимания.

Не две женщины-сталевара могут быть в Магнитогорске, а много больше. Все организации должны заняться этим вопросом.

## Все внимание сталевару

**В. КЛЕВАЧЕВ,**

бригадир электриков и механиков

В январе этого года я совместил профессии бригадира электриков и механиков. Первое время было тяжело, но сейчас чувствую себя на своем месте.

Когда прихожу на смену, смотрю оборудование, готовлю все к бесперебойной работе.

Наши механики много сделали для облегчения труда рабочих. Сейчас механизирована подача раскислителей в печь, введены усовершенствованные носки с водяным охлаждением. Это, конечно, очень много дает для цеха.

Следует особенно отметить исключительно хорошую работу товарища Песмачного. Он хороший организатор, настойчивый и напористый. Он много сделал для того, чтобы вывести цех в ряды передовых.

Плохо работает наша профсоюзная организация. Посмотрите в наш красный уголок. Там только и есть: железный шкаф, несколько скамеек и потрепанный бильярд. Вы здесь не встретите ни литературы, ни газет, ни музыкальных инструментов. Неважно обстоит дело с буфетом. Ночная смена ничем у нас не обеспечена, а бежать сталевару во второй мартеновский цех — нет ни времени, ни возможности.

## Как мы осуществляем партийный контроль

**М. БАЛАБАНОВ,**  
секретарь парторганизации  
третьего мартеновского цеха

С начала существования нашей партийной организации в основу своей работы мы поставили задачу: полностью использовать предоставленное нам XVIII партийным съездом право контроля за деятельностью администрации. Партийный коллектив старался мобилизовать всех рабочих и ИТР на выполнение государственного плана, воспитывать чувство коммунистического отношения к труду у всех мартеновцев.

Партийный контроль за деятельностью администрации мы осуществляли не путем множества заседаний. Мы старались разрешать все вопросы оперативно, на рабочей площадке, ежедневно помогая руководству цеха справиться возросшими задачами.

Основные вопросы производства обсуждались на открытых партийных собраниях, куда мы привлекали инженерно-технических работников и рабочих ведущих профессий. Парторганизация помогла администрации выдвинуть отстающие бригады и участки в цехе.

Так, например, на одном партийном собрании мы поставили доклад начальника смены Соловьева, бригада которого все время не выполняла план. В результате нашей активной помощи третья комсомольско-молодежная бригада тов. Соловьева идет сейчас первой по цеху.

Очень неблагоприятно было у нас в цехе с излишней тратой топлива. Партийная организация заслушала отчет зав. газовым хозяйством коммуниста Шалагинова и наметила конкретные мероприятия по экономии топлива.

При обсуждении постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 2 июня мы проверили, как тов. Шалагинов выполняет решение партийной организации. Выяснилось, что два серьезных пункта этого решения не были выполнены. Сейчас делаем все необходимое для того, чтобы добиться экономии топлива. Первые успехи в этом отношении мы уже имеем.

Плохо обстоит в цехе дело с качеством. У нас еще много брака, и мы решили мобилизовать коллектив на борьбу за высокое качество стали. На партийном собрании в июне мы заслушали начальника цеха и наметили пути ликвидации брака и неполадки в анализе.

Партийная организация договорилась

с парткомом завода, что надо созвать собрание нашей партийной организации совместно с организацией двора изложниц, который очень много мешает нам в борьбе за высокое качество стали. Но никто из коммунистов двора изложниц на собрание не пришел. Я написал об этом заявление секретарю парткома завода т. Лескову и в Сталинский райком партии, но пока никаких результатов нет.

Вся партийно-массовая работа подчинена у нас задаче политического воспитания людей и мобилизации их на стахановскую работу.

Обсуждение обращения ВЦСПС и Указа Президиума Верховного Совета СССР о восьмичасовом рабочем дне, семидневной рабочей неделе и о запрещении самовольного ухода с предприятий и учреждений всколыхнуло весь коллектив мартеновцев на еще более усиленную борьбу за сталь.

Горячо одобряя мероприятия Советского правительства, стахановцы нашего цеха добились того, что 27 июня был выполнен месячный план вылавки стали, а за день до этого — квартальный.

Перед нами стоят в июле еще более серьезные задачи. Мы не сомневаемся, что они будут успешно разрешены.

# БЕССАРАБИЯ И СЕВЕРНАЯ ЧАСТЬ БУКОВИНЫ

(СПРАВКА)

Бессарабия — исконная территория России, перешедшая к ней в 1812 году по Бухарестскому миру. До насильственного захвата Румынией в январе 1918 года это была русская губерния, расположенная между реками Днестром, Прутом и нижним Дунаем (Кишиневом горло). Южная граница Бессарабии — Черное море.

Площадь Бессарабии — 45.038 кв. км. По своей площади Бессарабия больше некоторых государств Европы: Бельгии, Голландии, Швейцарии. Население по данным на 1 июля 1938 года, 3.147.046 человек. По данным русской переписи 1897 года, в Бессарабии проживало украинцев, молдаван и русских 76 процентов населения, сербов — 12 проц., болгар — 5 проц. и т. д. Главный город Бессарабии — Кишинев.

До румынской оккупации Бессарабия являлась богатейшим сельскохозяйственным районом. Главные культуры: пшеница, ячмень, кукуруза, подсолнух. Бессарабия отличалась богатством скотоводством, допускаясь разведение таких ценных культур, как виноград, кукуруза, табак. Почва Бессарабии чрезвычайно плодородна. В Бессарабии обрабатывалось 99,3 проц. всей пахотной земли.

В Бессарабии развито хлебопашество, виноградарство и садоводство. Из промышленности развита главным образом пищевая промышленность (мукомольная, винокуренная и т. п.).

Предметы вывоза — хлеб, фрукты, овес, а до оккупации — шов, кожа, шерсть, сало, табак и др.

До оккупации Бессарабия была экономически теснейшим образом связана со всей остальной Россией. Она получила мануфактуру из Москвы — из Ярославля, нечист — из Баку и т. д.

Бессарабские продукты вывозились на Украину и через Одессу на мировые рынки.

В начале февраля 1918 года румынская правительственная делегация, воспользовавшись тяжелым положением Советской России на фронтах гражданской войны, ввела свои войска на территорию Бессарабии и оккупировала ее. 5 марта 1918 года тогдашний премьер-министр Румынии генерал Авереску подписал с уполномоченным РСФСР договор, по которому Румыния обязалась эвакуировать свои войска из Бессарабии и впредь не вмешиваться в ее внутренние дела. Однако уже 27 марта 1918 года румынская военщина при помощи кровавого насилия и самого грубого подлога инсценировала акт «присоединения» Бессарабии к Румынии. Этот незаконный по своему существу подлог был осуществлен следующим образом: в Бессарабии в это время существовал крайний совет Бессарабии или по молдавски «сфатул цериа». После оккупации Румынией территории Бессарабии «сфатул цериа» был произвольно поделен ставленниками румынских властей, которые составили там большинство. Одновременно некоторые из виднейших членов «сфатул цериа», как Катарос, Панцир, Лухинский, Чумаченко, Грионфельд, Литвинов, были расстреляны румынскими властями на их сопротивительные акции. Этот сфабрикованный румынской военщиной орган и выполнял предписания румынских захватчиков.

Английские и французские покровители Румынии, по указке которых действовали оккупанты, разумеется, признали «законным» захватнический акт Румынии. В апреле 1922 года, при

заявлении Керзона, английский парламент ратифицировал договор, признавший суверенитет Румынии над территорией Бессарабии. Такое же решение вынес 19 марта 1924 года французский парламент. Еще в период первой империалистической войны английские и французские империалисты, стремясь втянуть в войну Румынию на своей стороне, предложили Румынии, несмотря на то, что Россия тогда была союзницей Англии и Франции, русскую территорию — Бессарабию в качестве «компенсации» за участие в войне. На бессарабской территории готовился один из планов военных действий империалистов на СССР.

На Бессарабии вывозились промышленные предприятия, выслаивались «нежелательные элементы». В Бессарабии было расквартировано большое количество румынских войск, строились мощные укрепления и т. д. В Бессарабии велась безудержная агитация против СССР.

Окупировав Бессарабию, румынская военщина и вскоре немедленно восстановила на захваченной территории власть помещиков и жандармского кулака. Земли были отняты у крестьян и переданы в руки помещиков и кулаков помещиц. Борьба помещиц эксплуатации додела крестьянство до полного обнищания. В результате хозяйничанья румынских ставленников почти полностью была уничтожена промышленность края, что привело к сокращению и обнищанию рабочего класса. Бессарабские города обезлюдели. По данным румынской печати, за первые 14 лет оккупации населения города Бессарабии Кишинева сократилось почти на одну треть. Даже румынские буржуазные газеты называли Кишинев «городом нищих». Вот ценное признание румынского офицера — газеты «Романия» о положении Бессарабии, сделанное 31 июля 1939 года: «В результате нищеты бессарабских крестьян ежегодно умирают в деревне из 94.699 новорожденных — 59.131. Статистика 1937 г. показывает 37.334 больных туберкулезом, 17.451 — трахомой и 90 тыс. — малярией. Из-за бедности и отсутствия гигиенических условий широко распространены инфекционные заболевания».

Трудящиеся Бессарабии с первых же дней оккупации повели борьбу за независимость. Это оказалось в многочисленных вооруженных восстаниях, из которых крупнейшие: Хотинское в 1919 г. и Тарбунарское в 1924 г. Румынская ситуация (охранка) и войска кровавым образом подавили эти массовые восстания крестьянства. По статистике румынского министерства внутренних дел в Бессарабии лишь до 1924 г. произошло 153 восстания. Лишь за первые 10 лет румынской оккупации ситуацией и оккупационными войсками без суда и по приговорам военных судов было убито 30 тысяч человек. Но и эта цифра является, несомненно, преуменьшенной.

Оккупационный режим вызвал бегство населения из Бессарабии в СССР, в страны Западной Европы и Америки. Уже за первые 10 лет оккупации не менее 300 тыс. человек покинуло Бессарабию. Массовая эмиграция не прекращалась и в последующие годы.

Букovina — область, расположенная в северо-восточной части Румынии. Население северной части Буковины в своем громадном большинстве связано с Советской Украиной как общностью исторической судьбы, так и общностью языка и национального состава. 3 ноября 1918 года, за несколько дней до занятия Черновиц румынскими войсками, собравшийся в Черновицах многолюдный митинг рабочих и крестьян, съехавшихся со всех концов Буковины, потребовал присоединения Буковины к Украине. Однако Севрокая конференция (август 1920 г.) закрепила за Румынией всю территорию Буковины.

Население северной Буковины главным образом украинское. По языку и быту буковинские украинцы не отличаются от украинцев Подолии и Волыни. В северной части Буковины сильно развито земледелие. Особенно высоки урожаи зерновых в северо-восточной части Буковины на равнине, расположенной между Днестром и Прутом. Главные зерновые культуры северной Буковины: кукуруза, овес, ячмень. Особенно важное значение имеет культура картофеля, занимающего 20 проц. всей посевной площади.

Главный город Буковины — Черновицы расположен на реке Прут. По данным на 1938 г., в городе проживало 109.821 человек. В Черновицах имеются заводы сельскохозяйственного машиностроения и др. предприятия — автомобильных продуктов, а также чугуноплавильный завод.

Румынская оккупация чрезвычайно ухудшила положение северной Буковины, особенно крестьянства. В результате арочесной румынскими властями в 1921 году «земельной реформы» украинские крестьяне потеряли свои земли, а земли колонизировались румынскими жандармами и «благонадежными элементами». Украинское население Буковины подвергалось жестокому национальному угнетению. Были закрыты все украинские школы и просветительные общества. Украинское население неоднократно восставало против румынских оккупантов.

На протяжении всех 22 лет советское правительство неоднократно заявляло, что оно не признавало и никогда не признает насильственного захвата Бессарабии. 26 июня 1940 г. председатель СНК СССР тов. Молотов сделал румынскому посланнику в Москве представление, в котором советское правительство предложило румынскому правительству вернуть СССР Бессарабию и передать ему северную часть Буковины.

Румынское правительство приняло предложение правительства СССР. Мирное разрешение советско-румынского конфликта является крупнейшей победой мирной политики СССР. Для трудящихся Бессарабии и северной Буковины открывается новая страница исторического развития. Они вступают в братскую семью народов СССР, победоносно строящих под гениальным руководством великого Сталина радостную, счастливую и светлую жизнь.

## ЗАВОДСКАЯ ХРОНИКА

▼ Приказом директора комбината сданы следующие перемещения и назначения:

▼ Помощником начальника обжимного цеха по оборудованию назначен тов. Деркач, с освобождением его от обязанностей пом. начальника мелкосортного проволочно-штрипсового цеха по оборудованию.

▼ Пом. начальника мелкосортно-проволочно-штрипсового цеха по оборудованию утвержден тов. Кулаков, с освобождением его от обязанностей механика стана «250» № 1.

▼ Механиком стана «250» № 1 назначен тов. Пыжынов, с освобождением его от должности пом. начальника обжимного цеха по оборудованию.

▼ Заместителем начальника копирового цеха назначен тов. Дунда.

## СПАСИБО НАШЕМУ ШЕФУ

Коллектив цеха телефонных аппаратов шефствует над детским садом № 30. Шефы проявляют большую заботу. В первом мая они радиофицировали помещение детского сада. Теперь дети с большим интересом слушают радиопередачи — детские концерты из города Союз.

От имени коллектива сотрудники детского сада и детей приношу благодарность партийной, комсомольской профсоюзной организациям, всему коллективу цеха телефонных аппаратов, начальнику тов. Гастеву за большое внимание и заботу о нашем детском саду.

А. ЧАШКИНА, заведующая детсадом № 30.

## ФУТБОЛ

В розыгрыше первенства между новыми футбольными командами за 14 марта со счетом 6:2 одержана победа над командой электромонтажного цеха.

Команда механического цеха выиграла у команды ИДТ со счетом 5:2.

Первая команда спортобщества «Угальург Востока» в отборочном соревновании на кубок РСФСР по футболу проиграла команде завода имени О. Джонкидзе со счетом 1:3.

## СЕГОДНЯ НА СТАДИОНЕ И ВОДНОЙ СТАНЦИИ

Сегодня в 11 часов дня на стадионе металлургов будут проводиться отборочные соревнования по легкой атлетике механического, литейного и кузнечного цехов.

Кроме того будет проводиться приемы на ГТО и продолжение футбольного розыгрыша на первенство города.

На водной станции — массовая сданы на значок ГТО.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

1 июля в 6 часов вечера в здании ГК ВКП(б) (7-й этаж) созывается районное собрание председателей и членов районных комитетов и бюро ячеек МОПР Кизильского, Верхне-Уральского, Нагайбакского, Агаповского, Бирского, Сталинского и Орджоникидзевских районов.

Повестка дня:  
1. Международное положение СССР (докладчик тов. Крутогин).  
2. О предстоящем обмене мопровей билетов (тов. Румянцев).  
3. О выполнении финансового плана (тов. Шаваев).

На совещание приглашаются члены членских взносов МОПР.

Горком ВКП(б)

Отв. редактор П. ПЕЧЕНКИ